



党旗在疫情防控一线高高飘扬

抗击疫情,郑州市各级人大代表闻令而动率先垂范

将履职为民镌刻在战“疫”一线

本轮疫情发生以来,郑州市各级人大代表闻令而动,率先垂范担当,把参与疫情防控作为践行初心、履职为民的实际行动,为全力以赴打赢疫情防控攻坚战贡献人大代表力量。

“请大家出示健康码,携带好身份证,保持两米线距离,有序核酸检测!”年近70岁的市人大代表樊海风一大早就来到检测现场,带头布置现场、维持秩序,从队头喊到队尾,一天下来嗓子都哑了,“身为人大代表,就是要把责任和担当付诸行动,在工作中打头阵、当表率、做贡献,全力筑牢疫情防线。”

“李书记,我妈妈出院了,我这边随时可以到一线参与志愿服务。”7日,刚护送家人出院回家,中原区人大代表王

肖波第一时间与社区党委书记联系报到,一大早就赶到中原西路街道颍河西路社区核酸检测点,坚守志愿岗位7个小时。

由于长时间信息录入,新密市人大代表闫喜春的手都僵硬了,但她仍然坚持和其他志愿者一起合作,顺利完成了周岗社区3500多人的核酸检测工作。脱下防护服后,她的衣衫全是汗水,摘下护目镜,脸上也勒出了两道深深的印子。她笑称:“这是人生最美丽的印章!”

新密市超化镇人大代表屈新慧是超化村一名村医,5日下午3点,刚忙完全村的核酸采集工作,又骑上电动车风驰电掣赶往隔离户家中做核酸采集,面对每天高强度的工作,她没有丝毫怨言,

勇敢冲在防疫战场。屈新慧心里明白,这种时候,自己必须当先锋、作表率,没有理由退缩。

“疫情面前没有旁观者,疫情防控没有局外人。承担社会责任是每个企业应有的担当,更是人大代表应尽的责任和义务!”中原区人大代表、郑州市栢闻传播有限公司董事詹继军积极响应号召,主动请战,协助做好重点人群核酸检测样本转运,物资搬运等志愿服务,在得知街道运输车辆物资紧缺时,免费提供车辆,为疫情防控加码助力。

市人大代表、国网郑州供电公司城东供电部彭力带队给金水区大石桥街道捐赠防疫物资60余件,为打赢这场特殊的战役,贡献自己的一份力量。

金水区人大代表、中州国际集团总经理李鹏联合爱心企业向奋战在抗疫一线的医护人员、社区工作者、志愿者捐赠矿泉水、方便食品等400余件,医用外科口罩、酒精、手术衣等医疗物资3000余件,携手共筑抗疫堡垒。

在疫情大考面前,我市各级人大代表挺身而出,冲锋在前,充分发挥来自人民、根植人民、密切联系群众的优势,他们的身影活跃在社区、临时核酸检测点等地,为奋战在抗疫一线的医护人员送爱心物资,在抗击疫情的前沿阵地展现人大代表责任与担当,用实际行动践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严誓言。

郑报全媒体记者 董艳竹

郑州中小担保公司疫情防控期间主动作为

启动“一键式”担保助企解燃眉之急

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 王毓瑾)为深入贯彻落实市委市政府“动静结合、统筹联动”的防控部署,同步抓好疫情防控与助企纾困工作,郑州中小担保公司近日紧急启动“一键式”担保模式,单户单笔不超过500万元,全线上、免抵押、费率低、秒审批,让小微、“三农”等市场主体足不出户即可享受便捷高效的融资担保服务。

据悉,5月5日至8日仅4天时间,郑州中小担保公司已通过线上审批为206户小微、“三农”等市场主体提供贷款担保1908万元,在疫情防控管控期间,切实解决企业经营“燃眉之急”,助力稳定全市经济基本盘。

今年以来,郑州中小担保公司狠抓能力作风建设,坚守准公共定位,积极履行国企担当,深入开展“万人助万企”活动,持续降费让利,践行普惠金融,推进全市“应急转贷周转资金”有序运营,联合中原再担保、邮储银行等金融机构推出“复工春雨贷”“再担增信保”抗疫专项产品,切实缓解疫情对小微企业、“三农”等市场主体影响,精准助力复工复产。

据了解,郑州中小担保公司成立于2004年1月,是郑州市第一家政府性融资担保机构,也是河南省融资担保直保业务的标杆企业。据统计,该公司已先后支持9000余家市场主体融资,累计实现担保额400亿元,有力地缓解了中小微企业等市场主体的融资难、融资贵问题。

以旧换新 提质增效

高新区产城更新首个项目启动

本报讯(记者 刘地 通讯员 姜梦佳)近日,《盛鼎建设产城更新项目改造方案》顺利通过郑州高新区产城更新项目指挥部审批,标志着盛鼎建设产城更新项目正式启动。

据了解,盛鼎建设产城更新项目位于郑州高新区冬青街与檀香路交叉口东北角,地处高新区老城核心位置,用地性质为工业用地,占地面积约29亩。该地块属于高新区开发较早的厂房用地,整体生产环境不佳,产业布局落后,基础设施陈旧老化,亟待实施产城更新,以挖掘土地潜力和促进产业提质增效。

在后续产业更新升级方面,该项目将利用其自身的经营发展基础与科技人才积累的经验与优势,在绿色工地、智慧建筑系统中深入研究、不断创新,并导入建筑领域上下游产业链,形成产业集聚,共同发展,实现企业转型升级。项目开发建设周期约4年,更新后,项目总建面约6万平方米,规划统一为标准化工业厂房,促进了土地、资源节约集约利用。

为一线工作人员送上“一碗热面”

本报讯 疫情当下,医务工作者、社区工作人员、志愿者不分昼夜始终坚守疫情防控第一线。为了让身处防疫一线的工作人员吃上“一碗热面”,河南食族人通过捐赠速食粉面、暖心衣物,深入社区全时全程参与防疫工作,为郑州疫情防控工作贡献企业力量,以实际行动助力抗疫一线。

5月4日,郑州市除了封控区,市八区内其他区域参照管控区标准管理,实行“足不出区、严禁聚集”措施,基层工作者、医务人员挺身而出投入到防疫一线。为了确保防疫人员吃上热饭,食族人第一时间联系焦作温县工厂,紧急调配3800箱速食粉面,以最快速度打包、装箱,紧急运往郑州市。为解决物资运输,经过工作人员沟通协调,5月5日,郑州市中原区19个村(社区)、卡点,多个单位陆续收到物资。(本报记者)

地铁北三环站临时关闭

本报讯(记者 张倩)9日晚,据郑州地铁运营分公司发布消息显示:因疫情防控需要,5月10日起,郑州地铁临时关闭2号线北三环站。届时,城郊线继续暂停运营,郑州地铁线网下列16个车站采取临时关闭和不停站运行措施,暂停运营线路和临时关闭车站恢复运营服务时间根据疫情情况另行通知。

- 1号线:郑州火车站站、医学院站、绿城广场站; 2号线:二里岗站、陇海东路站、北三环站、金达路站、金洼站、黄河迎宾馆站; 3号线:人民公园站; 4号线:老鸦陈站; 5号线:冯庄站、京广南路站、市第二人民医院站、齐礼阎站; 1号线、3号线:换乘车站二七广场站。

根据疫情防控管理要求,乘坐地铁时请配合地铁工作人员的引导,全程佩戴口罩、主动扫码核验、进行体温测量,同时出具24小时内核酸检测阴性证明。

全国导游资格考试取消

本报讯(记者 成燕)昨日,记者从省、市文旅部门获悉,文化和旅游部市场管理司已发布“关于取消2021年全国导游资格考试安排的公告”。

据了解,目前全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异,疫情防控形势严峻复杂。为保障广大考生身体健康,经慎重研究决定,原定于2022年5月21日举行的2021年全国导游资格考试取消。

按照安排,2021年全国导游资格考试取消后,考生已缴纳的报名费将予以退还,各考区将妥善处理好考生退费事宜,并认真做好考生解释沟通工作。

河南艺术中心演出延期

本报讯(记者 秦华)因疫情防控需要,为避免聚集,有效应对疫情传播风险,河南艺术中心近期两场演出延期。

此次延期的演出为:原定于5月13日上演的“爱乐之城”——经典电影音乐作品演奏会,演出延期至6月12日;原定于5月19日上演的果味VC《新世界罗曼史:夏》,演出延期具体时间待定。

对于延期演出,可选择保留原票或者办理退票。如确定观演,可持原演出门票前来观演,如选择退票,可在河南艺术中心微信公众号获知具体退票方法。

既是母亲,也是战士。她们的爱,柔情万丈,她们的勇毅,令人动容

一线“大白”的战“疫”故事——

家在封控区 我驻守“火线”

新一轮疫情来袭,郑州市第三人民医院护士张玉自己也记不清这是第几次上“火线”。为了确保工作任务,家在封控区的她干脆把医院当成了“家”。

这个五一假期,“奥密克戎”突然来势汹汹,省会主城区进入强化防控期,郑州三院的医护人员们全力以赴投入抗疫。随着疫情发展,5月5日,张玉的家被划入封控区。一线抗疫“战斗”正酣,为了保证工作,张玉经过和家人商量之后,医院再次成为她临时的“家”。事实上,自2021年以来,每一次遭遇疫情反复,张玉都会选择舍弃“小家”

坚守“大家”。

省会开始多轮次区域核酸采集后,张玉和同事们24小时轮岗值守,“早八晚七,晚七早八”成为他们工作的常态。遇到特殊加班,无论工作到多晚,她总是笑呵呵地对同事们说:“再加加油,天下就没有完不成的任务!”

每天脱下防护服,只要时间合适,她就会立刻给孩子打视频电话,身为母亲,能够在屏幕上看一眼孩子,也是安慰。张玉说:“我当然想孩子,但既然选择这份职业,特殊时期,我必须选择坚守。更何况,我很普通,在我身边,是千百个同事和我一样坚守!”

本报记者 王红

一线医护人员的抗疫心声——

时刻准备,再出征

8日,辖区出现阳性病例!作为一名医护人员,我已做好出征准备!

到家已是凌晨。两岁半的女儿已经睡了,刚过一岁的朵朵一头扎在我的怀里,露出甜甜的笑容。我歉疚无声:“孩子啊!妈妈为了对起更多人,明天就要给你断奶了……”

我的泪滴落在她的小脸上,万分不舍。

夜半三更盼天明,防疫抗疫盼清零;若要盼得哟没疫情,我的宝贝哟也有功。

我轻哼着改编的催眠曲,一夜没睡。

手机轻轻震动,出发的时间到了。

客厅里,带着两个孩子既要做饭还要理家的婆婆忍着肩背疼痛早已起床,做好的饭菜也摆上了桌。

昨天连着做了几台手术的先生,脸上写满疲惫,刚进家门。

“妈。我报名要去一线了。一走一个月。朵朵今天要断奶,开始喝奶粉,肯定不适应,您

也会更累,好多时候咱俩还通不成电话。”我给婆婆鞠了一躬,说下去了。

“你是党员,又是医生,报名对,应该去。孩子交给我,你就安心吧,放心。”婆婆眼含深情。

平素不苟言笑的先生说:“赶快吃饭吧,我去送你。”

像是知道了什么,这时,大女儿突然从卧室光脚跑出来,搂着我的腿:“妈妈妈妈,我不让你走,我不让你走。”

刚刚抱起老大,卧室里撕心裂肺,冲进去一看,原来是小女儿从床上爬着找妈妈,摔在了地上。

婆婆和先生赶忙一人抱着一个拍着哄着,催我赶快吃饭。

我哪能吃得下!拉开门直奔楼下,不敢回头也不能回头。

风萧萧,雨蒙蒙,耳边响起集结号声……

(辛瑶瑶)

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于开展金水区等8个城区新冠病毒核酸检测的通告

(2022年87号)

为彻底排查潜在人群感染者,坚决有效阻断疫情传播,切实保障人民群众身体健康和生命安全,经市新冠肺炎疫情防控指挥部研究,决定在金水区等8个城区(含开发区)开展核酸检测,现将有关事项通告如下:

一、采样时间

- 1.金水区等8个城区(含开发区)居民采样工作5月10日7:00开始,12:00完成。 2.郑州市域内集中(居家)隔离人员等重点人群采样工作5月10日7:00开始,16:00完成。

二、采样对象

- 1.金水区、二七区、中原区、管城回族区、惠济区、郑东新区、经开区、高新区等区域内所有居民(包括本地常住人口、暂住人口、临时流动人口、外籍人口等)。 2.郑州市域内集中(居家)隔离人员等重点人群。

三、采样地点

金水区等8个城区(含开发区)采样点分为固定采样点和流动采样点,请居民按照社区(村)、小组工作人员的组织安排,原则上到就近采样点进行采样检测;重点人群采取上门采样,请耐心等待。

四、特别告知

- (一)对不参加本次核酸检测的居民,健康码一律标记为黄码;连续三次不参加核酸检测的居民,健康码一律标记为红码。同时按照《中华人民共和国传染病防治法》等相关规定,本人将承担相应法律责任。 (二)请居民积极配合采样工作人员做好样本采集工作,对拒不配合、不支持核酸检测工作、扰乱秩序、瞒报、谎报、伪造信息的人员,公安机关将依法从严追究法律责任。 (三)48小时内接种过新冠疫苗的人员不进行核酸采样,但必须及时向社区(村)工作人员说明情况,提供证明并做好登记。 (四)请居民根据社区(村)组织安排,携带身份证、外籍身份证明等有效证件,分时段有序前往指定采样点进行采样,确保不漏一户一人。 (五)请居民在参加采样期间做好个人防护,全程佩戴口罩,主动接受体温检测,并保持两米以上距离,避免聚集和相互交谈,切实防止采样时交叉感染。 (六)请居民根据天气变化情况,注意添衣保暖,照顾好老人、孩子。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 2022年5月9日

汽车客运西站今起关闭停运

本报讯(记者 张倩)9日,记者从郑州交运集团了解到,5月10日起位于中原区建设西路179号(秦岭路地铁站C口旁)的郑州汽车客运西站关闭停运。

原郑州汽车客运西站经营的17条线路98台车辆全部分流至其他汽车站,其中调整分流到(郑州中心站)火车站西广场郑上一路

1条线路49台车辆,调整分流到客运南站12条线路43台车辆;调整分流到客运北站2条线路2台车辆,分流到东站2条线路4台车辆。 乘坐的旅客请及时关注郑州中心站(火车站西广场)和各汽车站的线路班次变化情况,或者通过微信小程序查询各站车辆线路班次。

相关链接

郑州汽车客运西站分流线路

- 1.郑州火车站西广场:郑上一路; 2.郑州客运南站:巩义高速、巩义低速、民权、裴村店、李庄、白云寺、商水、沈丘、浉池、义马、睢县、七岗; 3.郑州客运东站:洛阳高速、商城; 4.郑州客运北站:庙岔、番田。



260份饸饹面的深情



“防疫一线的工作人员很辛苦,请他们吃一碗热乎的面条。”昨天,管城区二里岗街道青年路饸饹面老板张学民,精心准备260份热腾腾的饸饹面送给一线抗疫人员,让风雨中的抗疫人员倍感温暖。

在疫情防控中,二里岗街道社区工作人员和医务人员,从早上5点入户采样到楼院检测点全民核酸,从流调电话到解答居民各种问题,从楼院卡点值守到重点人员隔离转运……近日气温骤降,昨天更是下起绵绵细雨,张学民专门为一线工作人员精心准备260份热腾腾的饸饹面,这一碗碗热乎的面条,让连日奋战的一线人员感到温暖和感动。

本报记者 王思俊 通讯员 杨斌 摄影报道